

这是即将开通运营的银兰高铁白银南站 (12月26日摄)。日前,银兰高铁中卫至兰州 段进入开通倒计时。 新华社记者陈斌摄



2022年12月27日

DAILY TELEGRAPH

12月26日,由中铁五局承建的渝厦 高铁长沙西动车运用所正式开通运营

平

总

书

记

重

话

引

发

强

反

新华社记者陈思汗摄

国内统一连续出版物号CN 11-0209

新华通讯社主管主办

新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn

新华通讯社出版

习近平对爱国卫生运动作出重要指示强调 要更加有针对性地开展爱国卫生运动 切实保障人民群众生命安全和身体健康

李克强作出批示

新华社北京 12 月 26 日电在爱国卫生 运动开展70周年之际,中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平作出重要指 示指出,70年来,在党的领导下,爱国卫生 运动坚持以人民健康为中心,坚持预防为 主,为改变城乡环境卫生面貌、有效应对重 大传染病疫情、提升社会健康治理水平发挥 了重要作用。希望全国爱国卫生战线的同志 们始终坚守初心使命,传承发扬优良传统, 丰富工作内涵,创新工作方式方法,为加快

中国共产党的成功密码

中

成

功

看七

的'国之大者'。"

家事业大棋局。

局观念。

从共

统筹中华民族伟

大复兴战略全局和世

界百年未有之大变

局,统筹发展和安全,

统筹城乡就业政策体

系……党的二十大报

告中,"统筹"一词多

控和经济社会发展、

更好统筹经济质的有

效提升和量的合理增

长、更好统筹供给侧

结构性改革和扩大内

需、更好统筹经济政

策和其他政策、更好

统筹国内循环和国 际循环、更好统筹当

前和长远,12月15

日至 16 日举行的中

央经济工作会议上,

习近平总书记强调做

好明年经济工作要把

共产党秉持的科学方

法论,在统筹中谋划

全局、协调推进、重点

突破,在统筹中掌握

平衡、校准方向、赢得

持从大局出发考虑

期间,习近平总书记

参加广西代表团

全局谋划:"坚

党的二十大召开

桂林市委书记周

(下转7版)

主动。

问题"

讨论。

家斌代表发言时说,这些年桂林在保持漓

江生态的原真性、完整性和可持续性上下

是对国家对民族最大的贡献,这就是你们

问题、作决策,一定要对国之大者心中有

数,多打大算盘、算大账,少打小算盘、算小

账,善于把地区和部门的工作融入党和国

总书记谆谆嘱托:"保护好桂林山水就

习近平总书记一再强调,领导干部想

统筹,注重的是通盘筹划,彰显的是全

功夫,生态保护与富民利民实现了双赢。

统筹兼顾是中国

握好"六个统筹"。

更好统筹疫情防

推进健康中国建设作出新的贡献。

习近平强调,当前,我国新冠疫情防控 面临新形势新任务,要更加有针对性地开 展爱国卫生运动,充分发挥爱国卫生运动 的组织优势和群众动员优势,引导广大人 民群众主动学习健康知识,掌握健康技能, 养成良好的个人卫生习惯,践行文明健康 的生活方式,用千千万万个文明健康小环 境筑牢疫情防控社会大防线,切实保障人 民群众生命安全和身体健康。

国务院总理李克强作出批示指出,爱 国卫生运动70年来,开展了卓有成效的 群众性卫生活动,为保障人民健康发挥了 重要作用,是一项重大惠民工程。要以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,贯 彻党中央、国务院决策部署,坚持预防为 主,创新机制和工作方式,深入推进城乡环 境卫生治理,扎实开展健康教育和促进,为 健康中国建设作出新贡献。当前新冠疫情 防控优化调整措施在有序推进落实,要发

挥优势,调动各方面科学防控积极性。各级 政府要进一步加大工作力度,切实保障群 众就医和防疫用品需求,守护人民生命安 全和身体健康。

爱国卫生运动是我们党把群众路线运 用于卫生防病工作的成功实践。70年来, 爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主 导、多部门协作、全社会参与,坚持"大卫 生、大健康"理念,突出源头治理,取得明显

中办国办印发《通知》

做好 2023 年元旦春节期间有关工作

新华社北京 12 月 26 日电近日,中共 中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做 好 2023 年元旦春节期间有关工作的通 知》。全文如下:

2023年是全面贯彻落实党的二十大 精神的开局之年。各地区各部门要以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,更 好统筹疫情防控和经济社会发展,认真做 好节日期间各项工作,确保人民群众度过 欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意, 现将有关事项通知如下。

一、确保疫情防控措施调整转段平稳

有序。坚持人民至上、生命至上,坚持科学 防治、精准施策,强化属地责任,用心用情 用力做好重点机构、重点单位、重点人群疫 情防控工作,最大限度减少疫情对人民群 众生产生活的影响。加强分级分层分流救 治引导和居家患者健康指导,做足医疗救 治特别是重症救治的应对准备,切实保障 重症救治和正常医疗秩序。做好药物、检测 试剂的生产供应储备和配送工作,依法查 处哄抬价格、囤积居奇行为。加强健康知识 科普宣传,引导群众注意个人防护,戴口 罩、勤洗手、少聚集,做好自己健康的第一

二、关心困难群众生产生活。按时足额 发放基本养老金、失业保险金、失业补助 金、低保金,按规定发放价格临时补贴,保 障困难群众基本生活。加强对生活无着流 浪乞讨人员、残疾人、农村留守儿童、孤儿 等特殊困难群体的关爱帮扶,做好受灾群 众冬春救助,确保困难群众安全温暖过冬。 对就业困难人员实施就业援助,加大稳岗 支持力度。推进集中整治拖欠农民工工资 问题专项行动,维护农民工合法权益。

(下转2版)

新成昆铁路全线通车运营



新华社成都 12 月 26 日电(记者杨三 军、谢佼、樊曦) 26 日 8 时 05 分, C57 次 "绿巨人"复兴号动车组列车从成都火车南 站缓缓启动、驶往西昌,这标志着新成昆铁 路(成昆铁路扩能改造工程)的最后一 段——峨眉至冕宁段开通投运,至此,全长 915 公里的新成昆铁路实现全线通车

"欢迎乘车,兹莫格尼(吉祥如意)!"崭

新动车旁,身着彝族百褶裙、29岁的彝族 列车长阿衣布卡带领列车员向旅客们道着 祝福。她来自曾经的深度贫困地区——四 川省凉山彝族自治州甘洛县。

"我的家就在甘洛火车站旁,过去从成 都回家要5个小时,现在只需2个小时, 车次也更多了。"阿衣布卡笑着说。

包括大小凉山在内的川滇交界横断山 脉地区,山高谷深,地质结构极为复杂,有

"地质博物馆"之称,曾被外国专家断言为 "铁路禁区"。

52年前,30多万筑路大军逢山凿路、 遇水架桥,经过12年的艰苦奋战,付出巨 大牺牲,突破当时多项中国铁路乃至世界 铁路之最,创造了世界铁路建设史上的奇 迹,建成了成昆铁路,为国家建设、地方发 展、民族团结进步发挥了难以估量的巨大 作用。 (下转4版)

重大调整!新冠病毒感染将实行"乙类乙管"

新华社北京12月26日电(记者陈芳、 董瑞丰)新冠病毒感染将自2023年1月8 日起由"乙类甲管"调整为"乙类乙管",这是 我国新冠疫情防控政策的一次重大调整。

国家卫生健康委 26 日发布公告,将 新型冠状病毒肺炎更名为新型冠状病毒感 染。根据公告,经国务院批准,自2023年1 月8日起,解除对新型冠状病毒感染采取

的《中华人民共和国传染病防治法》规定的 甲类传染病预防、控制措施;新型冠状病毒 感染不再纳入《中华人民共和国国境卫生 检疫法》规定的检疫传染病管理。

国务院联防联控机制综合组当日印发 《关于对新型冠状病毒感染实施"乙类乙 管"的总体方案》。方案指出,综合评估病毒 变异、疫情形势和我国防控基础等因素,我 国已具备将新型冠状病毒感染由"乙类甲 管"调整为"乙类乙管"的基本条件。

根据方案,2023年1月8日起,对新型 冠状病毒感染实施"乙类乙管"。依据传染病 防治法,对新冠病毒感染者不再实行隔离措 施,不再判定密切接触者;不再划定高低风 险区;对新冠病毒感染者实施分级分类收治 并适时调整医疗保障政策;检测策略调整为

"愿检尽检";调整疫情信息发布频次和内 容。依据国境卫生检疫法,不再对入境人员 和货物等采取检疫传染病管理措施。

实施"乙类乙管"后,我国防控工作目 标将围绕"保健康、防重症",采取相应措 施,最大程度保护人民群众生命安全和身 体健康,最大限度减少疫情对经济社会发 展的影响。

连日来,全国各地干 部群众认真学习领会中 央农村工作会议精神。大 家表示,习近平总书记在 中央农村工作会议上的重 要讲话系统阐释了建设农 业强国、加快推进农业农 村现代化、全面推进乡村 振兴的一系列重大理论和 实践问题,具有十分重要 的指导意义。要巩固拓展 脱贫攻坚成果,铆足干劲 推动乡村产业升级,增强 可持续发展能力,千方百 计增加农民收入,同心协 力全面推进乡村振兴。

压紧压实责任 巩 固拓展脱贫攻坚成果

习近平总书记在此次 中央农村工作会议上强 调:"巩固拓展脱贫攻坚成 果是全面推进乡村振兴的 底线任务,要继续压紧压 实责任,把脱贫人口和脱 贫地区的帮扶政策衔接 好、措施落到位,坚决防止 出现整村整乡返贫现象。"

"习近平总书记的讲 话为我们做好下一步工作 指明方向。作为驻村第一 书记,我要肩负起村级乡 村振兴第一责任人的使 命,一以贯之落实好常态 化防止返贫动态监测帮 扶,兜牢预防返贫底线。 新疆维吾尔自治区红十字 会驻伽师县克孜勒博依镇 阿亚格乔拉克村第一书记 麦芳说,我们借助预防返 贫的动态监测平台,确保 脱贫群众稳定脱贫不返 贫,为乡村振兴打好基础。

巩固拓展脱贫攻坚成

果同全面推进乡村振兴有效衔接,关键在打造一支政治过 硬、适应新时代要求、具有领导农业强国建设能力的"三农"

走进贵州省开阳县宅吉乡,一栋栋风貌统一的房屋掩 映在绿水青山间。这里曾有贫困群众292户1150人,如今 已全部实现高质量脱贫。

"听了习近平总书记的讲话,结合这些年来脱贫攻坚的 成功实践,我们更加坚定认识到,巩固拓展脱贫成果、全面 推进乡村振兴离不开党建引领。"宅吉乡党委书记邱彦伟 说,当地注重从返乡优秀青年、刚毕业大学生、致富带头人 中培养发展党员,将进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用, 为全面推进乡村振兴提供坚实支撑。

推动乡村产业升级 增强可持续发展能力

入冬后,在青海省西宁市大通回族土族自治县塔尔镇 上旧庄村大棚里,村民们身影忙碌,正打包装运红彤彤的草 (下转6版)

从烟火气、忙碌劲儿看更好统筹

动起来 忙起来

天山南北加快经济恢复回稳观察

车间里,生产线有序运转;工地上,工程车往来穿梭;街 巷间,新疆特色美食飘香——连日来,随着疫情防控政策优 化调整,记者深入天山南北采访调研看到,新疆复商复市步 伐稳健,各地各部门抓好稳经济一揽子政策措施落地,推动 经济恢复回稳。

夜幕降临,南疆喀什古城里,巷道交错,各式小彩灯温 馨喜人。热气腾腾的面肺子、摆放整齐的烤羊蹄、香飘四溢 的烤乳鸽……市民游客自觉佩戴口罩,保持社交距离的同 时,享受着特色美食。

"我们坚决全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要 安全的要求。"喀什市委书记药宁告诉记者,一方面"放"到 位,全力畅通经济循环,另一方面"管"到位,严厉及时精准 打击囤积居奇等借"疫"发财的违法违规行为。同时,喀什市 准备了相当数量的"温暖包",内有常用药品和防疫用品等, 免费向群众发放,帮市民朋友更好做到自己是健康的第一 责任人。

目光向北,数九寒冬,记者走进位于乌鲁木齐经开区 (头屯河区)的陕汽新疆公司。车间外,白雪覆盖的停车场 上,满是崭新的工程自卸车、公路运输牵引车,红的、绿的、 黄的,格外醒目。车间内,U型组装流水线上,工人们正熟 练完成发动机搭装、油液加注、驾驶室配备等工序,一片忙 碌景象。

"公司生产的工程自卸车、公路运输牵引车等专用车产 品,除了销往新疆市场,也越来越受到中亚市场青睐,在'一 带一路'沿线国家市场前景不错。"公司副总经理时新立说, 11月底逐步有序恢复生产以来,公司已完成出口中亚的 50台牵引车订单,目前正全力生产,确保年底前完成全年 (下转4版)

C45 车 新华社记者! 驶在新成昆铁路上(无人 江宏景摄